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Chargé.e de projet
Prévention des addictions dans les établissements de protection de l’enfance
CDD 18 mois ou lettre de mission de 24 mois


Association Addictions France est une association loi 1901, créée il y a près de 150 ans et reconnue d’utilité publique. Avec une centaine d’établissements et plus de 1600 salariés, Addictions France accompagne, sur l'ensemble du territoire national, les personnes ayant des conduites addictives et ce en intégrant les évolutions sociétales, tout en promouvant une démarche de promotion de la santé et de réduction des risques.
Intégrer Association Addictions France, c’est rejoindre une équipe de professionnels engagés, contribuer à une mission de santé publique, tout en ayant l’opportunité de développer ses compétences dans un domaine porteur de sens.

Le projet ASE
Suite à un appel à manifestation d’intérêt, les associations Jean Coxtet, la Sauvegarde des Yvelines et l’AVVEJ, toutes gestionnaires d’établissements de la protection de l’enfance, ont sollicité Addictions France pour mettre en œuvre un programme de prévention en direction de leurs professionnels et des personnes qu’ils accompagnent.
Le projet d’une durée de 2 ans vise à établir des diagnostics de besoins auprès de 38 établissements partenaires, former les cadres et les professionnels de ces établissements, , animer des ateliers de prévention auprès des jeunes et des parents.
DESCRIPTIF DES MISSIONS
Sous l’autorité hiérarchique de la Directrice Régionale Ile-de-France et fonctionnelle du/de la coordinateur.rice, les chargé.es de projet auront en charge la mise en œuvre du projet auprès des établissements partenaires.
MISE EN ŒUVRE DU PROJET
Elaborer les diagnostics de besoins des établissements partenaires. Les chargé.es de projet devront mener des diagnostics de besoin de prévention des addictions dans les établissements partenaires du projet en Ile-de-France, et proposer une stratégie d’intervention adaptée à l’établissement.
Former les équipes encadrantes,  afin de les outiller en matière de prévention et de gestion du risque lié aux pratiques addictives en milieu professionnel, dans le cadre de l’organisme de formation.
Former les professionnels des établissements de l’aide sociale à l’enfance partenaires sur les bases en addictologie dans le cadre de l’organisme de formation afin qu’ils soient en mesure de repérer et orienter les jeunes ayant des conduites à risques et/ou des problématiques addictive.

Sensibiliser les jeunes et les familles dans le cadre d’ateliers adaptés aux problématiques rencontrées, en mobilisant l’ingénierie pédagogique adaptée.

Assurer le lien avec les directeur.rice.s des établissements partenaires, valider avec elles.eux les contenus pédagogiques au regard des attentes des professionnels et des objectifs du projet, et organiser avec elles.eux la mise en œuvre opérationnelle des actions.

DÉMARCHE QUALITÉ

Assurer le bon déroulé de l’action, en lien avec les directeur.rice.s ou chef.fe.s de service des établissements partenaires.

Participer à la création des contenus pédagogiques des formations et sensibilisations mises en œuvre auprès des différents publics.

Participer à la création des outils pédagogiques adaptés, en lien avec le.la coordinateur.rice du projet. Il.elle contribuera à définir les contenus pédagogiques, et au suivi de l’élaboration des outils.

Garantir la qualité du projet en assurant la collecte des données quantitatives et qualitatives dans le cadre du suivi et de l’évaluation du projet.

Profil et compétences attendues : 
· Bac + 2-3 minimum 
· Gestion de projets 
· Compétences pédagogiques et expérience de formateur.trice.
· Capacité à animer des ateliers auprès de publics à caractère social.
· Qualités relationnelles, dynamisme et force de proposition
· Intérêt pour la santé publique et les enjeux liés aux addictions
· Partage des valeurs et de l’engagement de l’association
· Rigueur, autonomie et sens de l’organisation
Conditions d’emploi : 
· Poste cadre. CCN 66. (selon expérience) – ticket restaurant 
· Télétravail possible jusqu’à 2 jours/semaine
· Emploi Chargé de projet – Classe 3 -Niveau 3 
· Poste basé à Trappes dans les Yvelines au sein des bureaux d’Addictions France
· Des déplacements réguliers dans les Yvelines sont à prévoir et dans le reste de l’Ile-de-France plus exceptionnellement
· CDD de 18 mois ou lettre de mission de 24 mois
· Véhicule de service (si nécessaire)

Candidatures et processus de recrutement :
· Candidatures à transmettre par mail (CV et LM) à  jalila.bouzid@addictions-france.org 
· Poste à pourvoir à compter du 1er avril 2024 
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